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ВПЛИВ ЧИННИКІВ НА СПЕЦІАЛЬНІ ТРАНСПОРТНІ ЗАСОБИ В СИСТЕМІ 

«ДОРОЖНІ УМОВИ – ТРАНСПОРТНІ ПОТОКИ» 

 

Бурхливе зростання автомобілізації вимагає системного підходу для забезпечення 

функціонування галузі організації дорожнього руху. Базисом такого підходу є дослідження 

зв’язків та залежностей у системі «Дорожні умови – транспортні потоки». Відомо, що 

швидкість є найважливішим параметром транспортного потоку та визначає продуктивність 

дорожнього руху. Однак, поряд із швидкістю, першою із двох основних цільових функцій 

дорожнього руху все-таки є безпека руху. Для виконання завдань, пов’язаних із порятунком 

та наданням допомоги, спеціальні транспортні засоби (СТЗ) оперативних служб (пожежно-

рятувальної, швидкої медичної допомоги, аварійної газової служби, міліції тощо) повинні 

мати змогу швидкого та безпечного переміщення у складних дорожньо-транспортних умовах 

[1]. Однак, зростання автомобілізації зумовлює перенасичення вулично-дорожньої мережі 

(ВДМ) транспортними засобами, що значно впливає на основні показники транспортного 

потоку, зокрема на швидкість, щільність та інтенсивність руху. Тому зазначені вимоги до 

руху СТЗ не завжди вдається об’єднати на практиці. 

Окреслені питання сьогодні розглядають у своїх наукових працях українські вчені, 

аналіз яких наведено в [1]. Що стосується закордонного досвіду, то у дослідженні [2] для 

прогнозування тривалості слідування СТЗ враховуються такі чинники, як інтенсивність 

транспортного потоку, кількість смуг руху на ВДМ та середня швидкість транспортного 

потоку. У праці [3] розглядається модель для динамічного проектування маршрутів руху СТЗ 

із урахуванням часу доби, та, відповідно, інтенсивності руху транспортного потоку. В роботі 

[4] розглядається моделювання процесу руху СТЗ із урахуванням того, що їм дозволяється 

відходити від деяких вимог правил дорожнього руху, наприклад, здійснювати проїзд на 

заборонний сигнал світлофора. Однак, у цих роботах недостатньо уваги приділяється 

процесу впливу чинників (наприклад, улаштуванню ВДМ, її характеристик, параметрів 

транспортних потоків, технічних засобів організації дорожнього руху) на тривалість 

слідування до місця виклику [5]. 

Не варто забувати, що на швидкість руху по ВДМ впливають також і дорожні умови. 

Однак, на заміських дорогах високого класу та швидкісних міських дорогах на швидкість 



руху мають вплив лише геометричні параметри доріг, тоді як на міських вулицях – 

перехрестя, пішохідні переходи, припаркований транспорт тощо. Також очевидним є й те, 

що на швидкість має вплив якість покриття, ширина смуг та узбіч, радіуси поворотів, 

видимість, висота бордюрного каменю тощо. Тому не слід відкидати зазначені чинники 

також і під час оцінки параметрів руху СТЗ.  

Для забезпечення СТЗ оптимальних умов руху виникає необхідність їх ідентифікації 

серед інших учасників дорожнього руху завдяки спеціальним звуковим та світловим 

сигналам. В деяких країнах здійснювали спробу забезпечити для СТЗ «зелену хвилю» на 

регульованих перехрестях. Сьогодні подібні схеми зреалізовані в США, де світлофори 

можуть мати додаткову білу секцію, яка вмикається у випадку слідування СТЗ до місця 

виклику та забезпечує зупинку транспортного потоку в трьох суміжних кварталах [6]. 

Отже, зважаючи на викладене, необхідно продовжувати детально вивчати взаємодію 

між окремими складовими системи «Дорожні умови – транспортні потоки» та знаходити 

ефективні заходи щодо її вдосконалення. Це, своєю чергою, дасть змогу ефективніше 

здійснювати управління СТЗ в умовах окресленої проблематики. 
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